長庚大學九十九學年度交通安全教育委員會會議記錄
ㄧ、時間：100年5月13日 中午12：10時

二、地點：第一醫學大樓會議室

三、主席：陳英淙 學務長
四、出席人員：如簽到單

    記    錄：李方白
五、主席致詞：

六、報告事項

（一）宣讀上次會議記錄暨執行情形：略。

（二）交通安全教育宣導：根據内政部警政署4月22日統計99年1-12月全國因A1類事故死亡2,047人，受傷後死亡774人，A2造成人員受傷者264,391人。其中因機車事故佔A1類死傷案件45%，賡續利用機車安全駕駛講習並配合軍訓教學課程加強宣導，以期有效降低道路交通事故，保障學生生命安全與權益。（附記：A1類係指造成人員當場或24小時內死亡之交通事故，A2類為造成人員受傷之交通事故）

（三）機車安全駕駛講習：2月23日（三）下午19：00至21：00假活動中心二樓表演廳舉行「99學年度第二學期學生機車安全駕駛講習」，邀請桃園縣警察局交通隊專業講師陳仲慶先生到校實施宣導，講題內容為「機車交通事故預防及處理」、「交通法規介紹」各一小時，合計2小時，學生參與踴躍計163人參加，老師結合案例、以互動方式實施宣導，學生學習情形良好。

（四）校外交通意外事件統計：99學年度第1學期共計16件，有微幅上升趨勢（詳如下表），值得警惕，本組持續加強宣導。
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（五）明德樓宿舍前馬路多處凹洞，F90、F89、F58、F82、F74停車位前皆有凹洞、F68、F69、F70停車位有下陷傾向，已請總務處先填工委單處理。

（六）第一醫學大樓前偶有車輛逆向行駛，迴轉到工學院或技術學院，請警衛組加強取締。
七、討論事項：
案由一：技術學院三舍至據德樓旁籃球場之環山道路旁紅磚人行道，路面高低不平，特別是晚上視線不佳，常耳聞同學遭絆倒，過去原規劃全校紅磚道整修，礙於經費有限暫停，由於此路段嚴重不平，多處隆起或凹陷，建議能重新舖設，請討論。(提案單位：據德樓  蘇苗賓舍監）
說  明：紅磚道部分地基年久失修造成流失，請重新舖設以維安全。

決  議：此路段影響學生安全，提議呈報整修。
案由二：活動中心羽球場外的人行道一側，天黑後因右車道有樹影遮蔭，而左側風雨走廊之燈光不足以照射至右側，且學生常行走於馬路，若穿著偏暗時無法立即發現容易造成行車危險，建議增設照明燈，請討論。（提案單位：護理系  劉錦螢）

說  明：餐廳至工院大樓左側因樹影遮蔽，入夜後燈光照明不足，易肇生危險，需增設照明設施。
決  議：為避免樹木枝葉影響夜間照明，請總務處先行派員將樹枝修剪，以維照明。
案由三：機車停車場靠近汽車道往學校大門之轉彎處，該處光線太暗，不易看清楚從機車停車場欲穿越斑馬線的用路人，個人下班時好幾次差點撞上行人。（提案單位：生理科  梁淑鈴老師）

說  明：機車停車場靠近汽車道往學校大門之轉彎處，需增設照明設施。

決  議：為改善此段道路週遭照明，提議增設照明路燈。
八、臨時動議：無。              

九、主席指（裁）示： 
（一）對於校園汽機車違規及逆向行駛事件，請警衛組加強取締。

（二）交通意外事件統計，應納入技術學院資料，並說明輕重傷狀況。

十、散會。
	會議記錄核簽

	呈  校  長


	學務長



	敬會  總務處：（請於下次會議提報各業管執行情形）



	                                                        奉核後，公告於生輔組網頁週知。

總教官：                 生輔組長：                記錄：


長庚大學九十九學年度第一次交通安全教育委員會會議記錄
ㄧ、時間：99年11月25日 中午12：10
二、地點：第一醫學大樓會議室

三、主席：包家駒 校長

四、出席人員：如簽到單

    紀    錄：劉秦豪
五、主席致詞： 

六、報告事項：

（一）上次會議決議事項：如附件。
（二）其餘各項工作報告：略
七、討論事項：
案 由 一：活動中心一樓餐廳出入口延伸道路之T字型路段，增設照明設備，請討論。（提案單位：體育室主任  葉芓伶老師）

說    明：此T字型路段夜間十分黑暗。

決    議：請總務處加裝路燈。

執行情形：2月29日已增設照明燈改善活一餐廳出口四週照明。

案 由 二：機車第一與第二停車場間的轉彎處車道太窄，建議加裝警語、照明設備及凸透鏡，請討論。（提案單位：公衛科研究助理  陳佳伶）

說    明：車道太窄易與對向來車擦撞，夜間尤易發生危險。

決    議：俟100年3月鑽井工程峻工後，視現況再行檢討。

執行情形：目前鑽井工程仍在施工，預定6月底前完工，施工完畢再行檢討。
案 由 三：機車停車場出入口引道過於狹小，建議配合擴建拓寬，請討論。（提案單位：生醫所  鄭邑荃老師、生醫所碩一  趙思涵）

說    明：出入口過於狹小，兩車交會易肇意外。（10/12就曾發生對撞意外）

決    議：地面加噴”請慢行”警語並加劃道路分隔線。

執行情形：3月30日已增設「慢」字，提醒機車騎士減速慢行，並重新標示道路分隔線。
案 由 四：機車停車場入口上坡道，夜間遭遇汽車會產生眩光現象，請學校改善，請討論。（提案單位：電機所博士生  柯文財）

說    明：機車夜間進入停車場，遇到對向汽車前燈照射，會產生眩光現象，        影響機車騎士行車安全。

決    議：請總務處會同專家、學者研究，裝設何種物件較佳，結論列入下次會議中討論。

執行情形：有關眩光現象目前仍在研議中。
案 由 五：文物館與機車停車場路口在不影響行車安全狀況下，增設一個減速丘以保障行人安全，請討論。 （提案單位：生技系研究助理  簡聿姿）

說    明：雖然第一醫學大樓及文物館前均設有減速丘，然很少有車減速，要轉彎亦鮮少打方向燈，行人路過均需躲車。

決    議：原斑馬線位置移動至文物館廣場前減速丘附近，並於原減速丘後方增設乙條減速丘。

執行情形：已將原斑馬線位置往「減速丘」方向後移，並增設一個「減速丘」及二個「跳動路面」
案 由 六：入本校大門後右轉的道路明顯處及蘊德樓或技術學校往活動中心廣場前之路段，建議設立明顯”車輛慢行”及”注意行人”告示牌，並劃設斑馬線；另活動中心廣場前馬路向下行至餐廳入口之路段（附圖八），建議設立行人優先徒步區，請討論。 （提案單位：中醫三  許睿庭、趙  玫老師、沈建忠主任）

說    明：

一、入本校大門右轉之道路為上坡道，入校後車輛須立即右轉視野有限，且常有學生穿越該路口至校外，人、車間之動線明顯交义，行人危險性相當高，宜劃設斑馬線。

二、蘊德樓或技術學校往活動中心廣場之路段皆為上坡道，車輛視野受        阻，該處為教學區往餐廳之主要路線之一，行人安全堪慮。

三、活動中心廣場前至餐廳間的路段，為本校人車交會最頻繁的地區，        依校園常態，此類路段應視作行人優先徒步區。

決    議：

一、附圖六大門口旁道路劃設斑馬線，等同鼓勵同學逕行穿越馬路，不        予鼓勵。

二、附圖七道路地面加噴”車輛慢行”警語，並增設兩條減速丘。

三、請總務處聯絡趙玫老師、沈建忠主任等人，請其詳述行人優先徒區之詳細構想。

執行情形：

一、學校大門已增設一個「注意行人」之標示牌及二個「慢」字，以確保行人安全。

二、於活動中心廣場前馬路增設一個「注意行人」及「慢」字標示牌，以確保安全。

三、於活動中心餐廳前已增設二個「減速丘」及一個「跳動路面」，以確保行人安全。

案 由 七：好漢坡頂端延伸線及餐廳門口延伸線之間區塊的停車格（附圖九），請予適當塗銷；並請重新規劃卸貨動線及加強貨車安全宣導，請討論。（提案單位：中醫三  許睿庭、趙  玫老師、沈建忠主任）

說    明：好漢坡頂端週邊之人行道，係用餐者穿越馬路至餐廳的主要路徑，該處停車格長時均停滿車輛，致使行人必須從車輛間穿越，而停車格內之車輛會阻礙行人觀察道路狀況，路面行駛中之車輛亦不易察覺行人，復以此路段為下坡路段車速較快，對行人十分危險；另餐廳門口若有商家卸貨，倒車時貨車視線死角多，常發生險象環生的情形。

決    議：總務處已重新規劃卸貨車位並塗銷部份停車格，近期將委外執行。
執行情形：3月30日原路段已取消五個「停車格」並設置黃線區，以確保行人安全。

案 由 八：建議參考國立臺灣大學，訂定超速、不禮讓行人等危險性違規之處罰，請討論。（提案單位：中醫三 許睿庭、趙 玫老師、沈建忠主任）

說    明：本校行人與車輛之動線交會甚多，鑒於行車者對行人安全的不重視，建請參考國立臺灣大學交通管理要點第九條「未禮讓行人或腳踏車優先通行、超速、鳴按喇叭、練車、蛇行及未遵守交通法規者。」 及第卅八條「車輛進入本校校園而有下列違規情形之一者，由本校駐衛警察隊執行或取締之。」之法規訂定罰則。

國立臺灣大學校園交通稽查作業標準之規定如下
	違規項目
       處理方式
	對於持有本校教職員工生及廠商汽車停車證者
	對於校外人士、本校教職員工生汽車未辦理停車證者
	備註

	1、紅線、併排違停、未停於汽車格內……等，校園交通管理要點第38點所訂違規項目，其中占用身心障礙車位，依違規項目7辦理。
	年度內前2次拍照、置單、記錄違規。
年度內超速行駛，經取締2次(含)以上，每次收取清潔維護費500元。
違規累計達3次（含）以上，每次收取清潔維護費500元。
	前2次加鎖、拍照、置單、記錄違規。
超速行駛，經取締2次(含)以上，每次收取清潔維護費500元。
違規累計達3次（含）以上，每次收取清潔維護費500元。
	1.駐衛警察隊核處。
2.核處以單項為主，不予以併項核處。


台灣大學對車輛超速的取締方式，為由駐警隊使用測速槍，進行隨機稽查。
決    議：請總務長邀集相關人員與專家，研議可執行且適用於本校及技術學院之「長庚大學停車與交通安全辦法」草案，俟初稿出爐後由交通安全教育委員共同討論。
執行情形：刻正積極研議中。
案 由 九：國體門口之文化一路與青山路交會路段，路燈照明設備不足，請增加路燈數量，請討論。

（提案單位：生化生醫所碩二  李佳穎）
說    明：此路段照明設備不足，夜間能見範圍小，若遇緊急狀況則反應時間不足。（之前差點撞到小狗及路邊行人）

決    議：有關校外之交通安全問題，本校雖已多次行文相關單位，然改進有限；後續非校內之交通安全問題，請承辦單位轉達逕循公部門申訴管道辦理。

執行情形：同決議事項。
案 由 十：國體大門口的T字型路口，請學校協調國體改變機車道（改成左邊）或其它方法改進，請討論。

（提案單位：生技系研究助理  劉慧雅）

說    明：該T字型路口每逢紅燈轉綠燈時，均有機車直接左轉，造成汽車駕駛的驚恐，稍有不慎極易造成重大交通意外。

決    議：同案由九之決議。

執行情形：同決議事項。
八、臨時動議：              

九、散會。
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